



Bad Bramstedt, den 27.06.2019

## Protokoll

über die 4/2019 Sitzung des Hauptausschusses  
am Donnerstag, 20. Juni 2019,  
im Schlosssaal , Bleeck 16, 24576 Bad Bramstedt

**Sitzungsbeginn:** 19:00 Uhr  
**Sitzungsende:** 20:30 Uhr

Anzahl der  
Besucherinnen und Besucher: 3

### Ausschussvorsitzende\*r:

Herr Burkhard Müller CDU

### Stadtverordnete\*r:

Herr Stefan Brumm	CDU	nicht anwesend
Herr Arnold Helmcke	SPD	
Frau Annegret Mißfeldt	CDU	
Frau Anja Schuppe	FDP	
Herr Dr. Gilbert Sieckmann-Joucken	B90/Die Grünen	
Herr Dr. Manfred Spies	SPD	nicht anwesend

### stellv. Ausschussmitglied:

Herr Klaus-Dieter Hinck	SPD	als Vertreter für Herrn Dr. Spies
Herr Peter Strübing	B90/Die Grünen	

### Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung:

Frau Gudrun Baum  
Herr Helmer Krane  
Herr Jan-Uwe Schadendorf  
Frau Stephanie von Moers

### Bürgermeister\*in:

Frau Verena Jeske

### Gleichstellungsbeauftragte:

Frau Gabriele Städing nicht anwesend

## Beauftragte\*r für Menschen mit Behinderung:

Frau Andrea Seydel

nicht anwesend

## Seniorenbeirat:

Frau Karen Helmcke

## Jugendbeirat:

Herr Jorma Krüger

nicht anwesend

Herr Tim Lehmann

nicht anwesend

## Protokoll:

Frau Marion Behnke

## Tagesordnung

### öffentlicher Teil

Nr.	TOP	
1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit	
1.1	Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung	
1.2	Beratung und Beschlussfassung über Änderungs- und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung, anschließend Feststellung der Tagesordnung in der festgelegten Reihenfolge	
1.3	Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung - öffentlicher Teil	
2	Einwohnerfragestunde	
3	Bericht der Bürgermeisterin	
4	Förderung der Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr	79/2019
5	Anmietung "Alte Post" hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 18.06.2019	
6	Anfragen	
7	Verschiedenes	

### Protokollierung

#### Öffentlicher Teil

1	<b><i>Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</i></b>	
---	---	--

Herr Müller begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass der Ausschuss mit 6 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig ist.

1.1	<b><i>Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung</i></b>	
-----	---	--

Die Einladung zur Sitzung ist form- und fristgerecht erfolgt.

1.2	<b><i>Beratung und Beschlussfassung über Änderungs- und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung, anschließend Feststellung der Tagesordnung in der festgelegten</i></b>	
-----	--	--

	<b>Reihenfolge</b>	
--	--------------------	--

Es liegt ein Antrag der SPD-Fraktion zur Anmietung „Alte Post“ vor. Der Ausschuss stimmt einstimmig zu, den Antrag als TOP 5 auf die Tagesordnung zu nehmen.

Herr Helmcke regt an, den für den nichtöffentlichen Teil vorgesehenen Tagesordnungspunkt 8 – Nachbesprechung der außerordentlichen Stadtverordnetenversammlung vom 15.05.2019 öffentlich zu besprechen bzw. die Beratung an die Stadtverordnetenversammlung zu verweisen. Er beantragt die Streichung des TOP 8 für die heutige Sitzung.

**Beschluss:**

**Abstimmungsergebnis:**

Ja	1
Nein	5
Enthaltung	0
Bemerkung	

Herr Schadendorf beantragt die Streichung von TOP 9 – Einführung eines Bieterverfahrens - , da die Angelegenheit nach den Beratungen im Finanzausschuss zunächst erneut in den Fraktionen beraten werden muss.

**Beschluss:**

**Abstimmungsergebnis:**

Ja	6
Nein	0
Enthaltung	0
Bemerkung	

1.3	<b><i>Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung - öffentlicher Teil</i></b>	
-----	--	--

Einwände gegen das Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben. Frau Baum bittet darum, dass Protokoll nach Erstellung möglichst kurzfristig im Ratsinformationssystem zur Verfügung zu stellen.

2	<b><i>Einwohnerfragestunde</i></b>	
---	------------------------------------	--

Es werden keine Fragen gestellt.

3	<b>Bericht der Bürgermeisterin</b>	
---	------------------------------------	--

Frau Jeske berichtet, dass für die ausgeschriebene Stelle „Stadtmarketing“ bereits mehrere Bewerbungen vorliegen.

Für die ebenfalls ausgeschriebene Stelle der Bauamtsleitung liegt bisher nur eine Bewerbung vor.

Frau Jeske wird einen weiteren Bericht im nichtöffentlichen Teil abgeben.

4	<b>Förderung der Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr</b>	<b>79/2019</b>
---	--	----------------

Durch die SPD wird die Einführung einer Ehrenamtskarte vorgeschlagen. Hierdurch würden auch die Kammeraden und Kammeradinnen der Freiwilligen Feuerwehr gefördert.

Die Stadtwerke Bad Bramstedt sollen angeregt werden, eine Förderung über die Ehrenamtskarte vorzunehmen.

Herr Müller äußert sich zustimmend. Insbesondere da hierdurch die Förderung aller ehrenamtlich Tätigen möglich ist.

### **Beschluss:**

Die Verwaltung wird (im Rahmen der Einführung der Ehrenamtskarte) beauftragt, die Wirtschaftsbetriebe Bad Bramstedt direkt anzusprechen und abzustimmen, ob eine Förderung über die Ehrenamtskarte erfolgen kann. Ebenso sollen hierzu auch die wirtschaftlich Tätigen in Bad Bramstedt aufgefordert werden.

### **Abstimmungsergebnis:**

Ja	6
Nein	0
Enthaltung	0
Bemerkung	

5	<b>Anmietung "Alte Post" hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 18.06.2019</b>	
---	---	--

Frau Bürgermeisterin Jeske berichtet von dem am 19.06.2019 stattgefundenen Termin mit der Strabag (Vermieter). Hierbei konnte die Verringerung der Verwaltungskosten von 4 auf 2 % erreicht sowie die Mietdauer auf 8 Jahre festgelegt werden.

Die Substanz des Gebäudes ist nicht gut und es ist nicht sicher, dass die veranschlagten Nebenkostenzahlungen ausreichend sind. Leider steht derzeit kein anderes Gebäude im Innenstadtbereich zur Verfügung.

Es wurde trotzdem ein Kaufinteresse signalisiert, da es sich um ein sehr gut gelegenes Grundstück handelt. Die Anmietung soll zum 01.08.2019 erfolgen, wobei der Mietzins erst ab 01.12.2019 zu zahlen ist.

Herr Schadendorf regt an, neben der Tafel und dem BT-Orchester auch den Sozialverband in den Räumlichkeiten unterzubringen, da diese sehr gut erreichbar sind. Vorteil hiervon wäre auch, dass die Räumlichkeiten im Schloss für das Tourismusbüro genutzt werden könnten.

## **Beschluss:**

Die Verwaltung wird beauftragt, die Mietverhandlungen kurzfristig zum Abschluss zu bringen und mit den künftigen Nutzern ein Flächenkonzept und einen Zeitplan abzustimmen.

## **Abstimmungsergebnis:**

Ja	6
Nein	0
Enthaltung	0
Bemerkung	

6	<b>Anfragen</b>	
---	-----------------	--

Es werden keine Anfragen gestellt.

7	<b>Verschiedenes</b>	
---	----------------------	--

Keine Wortmeldung.

## **Protokollierung nichtöffentlicher Teil**

Nur für den internen Gebrauch.

Burkhard Müller  
Vorsitzender

Verena Jeske  
Bürgermeisterin

Marion Behnke  
Protokollführerin